

государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Ростовской области
«ТАГАНРОГСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

**Методическая разработка
воспитательного мероприятия
«Поклонимся Великим тем годам!»**

Бекленищева Марина Олеговна

Методическая разработка
для кураторов по проведению
воспитательного мероприятия
для студентов специальностей:
31.02.01 Лечебное дело
31.02.02 Акушерское дело
34.02.01 Сестринское дело
33.02.01 Фармация

2022

Содержание

Пояснительная записка.....	3
Тема, цель, задачи и оснащение мероприятия.....	4
Ход мероприятия.....	5
Использованные источники	24

Пояснительная записка

Методическая разработка воспитательного мероприятия «Поклонимся Великим тем годам!» составлена в соответствии с требованиями ФГОС СПО, Рабочей программой воспитания и Планом воспитательной работы колледжа.

Методическая разработка предназначена для кураторов и может быть использована при подготовке и проведении воспитательных мероприятий, направленных на формирование у обучающихся: чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, нравственных и этических ценностей, чувства ответственности, культуры общения.

Содержание методической разработки позволяет формировать общие (и профессиональные) компетенции ФГОС и личностные результаты, предусмотренные Рабочей программой воспитания:

ЛР №1.

Осознающий себя гражданином и защитником великой страны.

ЛР №5.

Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей многонационального народа России.

ЛР №7.

Осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающий собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и видах деятельности.

ЛР №8.

Проявляющий и демонстрирующий уважение к представителям различных этнокультурных, социальных, конфессиональных и иных групп. Сопричастный к сохранению, преумножению и трансляции культурных традиций и ценностей многонационального российского государства

ЛР №11.

Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий основами эстетической культуры.

Тема воспитательного мероприятия: «Поклонимся Великим тем годам!».

Тип занятия: воспитательное мероприятие.

Время реализации воспитательного мероприятия: 60 мин.

Место проведения: актовый зал.

Цель мероприятия:

- Формировать чувство патриотизма.
- Формировать приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей многонационального народа России.
- Формировать историческое сознание.
- Формировать уважение к прошлому своей Родины.

создание условий для формирования эмоционально-отзывчивой личности.

- Создать условия для формирования эмоционально-отзывчивой личности.
- Способствовать развитию уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества.

Задачи мероприятия:

- Воспитывать чувство патриотизма.
- Воспитывать любовь к Родине.
- Воспитывать чувство гордости за свою страну на примере героических поступков людей в военное время.
- Содействовать формированию уважительного отношения к старшему поколению.
- Содействовать формированию уважительного отношения к памятникам войны.
- Создать условия для роста творческих способностей у обучающихся.

- Создание условий для адаптации обучающихся в группе во внеаудиторное время.
- Повышение мотивации к совместной деятельности.
- Содействовать повышению нравственного и культурного воспитания.
- Воспитание уважительного отношения к жизни другого человека.

Оснащение:

Мультимедийный проектор, ПК, экран, электронное сопровождение: презентация в формате PowerPoint; плакат «Поклонимся Великим тем годам!», белые бумажные голуби, шары (красные, синие и белые), георгиевские ленточки, у девочек косички и белые ленточки, презентация к сценарию, музыкальное сопровождение, видеоролики, фортепиано.

Ход мероприятия:

Слайд 1

Мы, поколение благодарных потомков, собрались сегодня здесь, чтобы почтить светлую память перед нашими героическими працедами и пррабушками, благодаря которым мы можем сегодня жить в мире и спокойствии, наслаждаться мирным небом и быть свободными.

Слайд 2

Мы преклоняем наше колено перед теми, кто стоял плечом к плечу независимо от возраста, национальности, вероисповедания, бесстрашно сражались с нацистской нечистью за свою семью, отчий дом, свою землю, свой народ, за всё то, что мы называем Родиной!

Слайд 3

Так давайте же все вместе почтим память о павших защитниках Отечества минутой молчания!

Звучит Метроном.

Слайд 4 Видео «Реквием»

Чтец 1:

Помните (отрывок из поэмы «Реквием»)

Помните!

Через века, через года, —

помните!

О тех,

кто уже не придет никогда, —

помните!

Не плачьте!

В горле сдержите стоны,

горькие стоны.

Памяти павших будьте достойны!

Вечно

достойны!

Хлебом и песней,

Мечтой и стихами,

жизнью просторной,

каждой секундой,

каждым дыханьем

будьте

достойны!

Люди!

Покуда сердца стучатся, —

помните!

Какою

ценой

завоевано счастье, —

пожалуйста, помните!

Песню свою, отправляя в полет, —

помните!

О тех,
кто уже никогда не споет, —
помните!

Детям своим расскажите о них,
чтоб
запомнили!

Детям детей
расскажите о них,
чтобы тоже
запомнили!

Во все времена бессмертной Земли
помните!

К мерцающим звездам ведя корабли, —
о погибших
помните!

Встречайте трепетную весну,
люди Земли.

Убейте войну,
прокляните
войну,
люди Земли!

Мечту пронесите через года
и жизнью наполните!..

Но о тех,
кто уже не придет никогда, —
заклинаю, —
помните!

Слайд 5 Молчанье

Чтец 2:

Мартыненко Алина

Молчанье.

Молчанье - обычное слово,

Но только задумайся ты,

Что может оно значить,

И многое знаешь ли ты?

Молчание-это холод.

Молчание-это грусть.

И многие мы замолкаем от боли,

Что прячет грусть.

Ведь многие мы замолкаем,

Хотя б на минуту о тех,

Кто больше, увы..., не вернётся,

Кто нас защитил навек.

И скажем этим героям:

«Спасибо за всё, что есть!

За мирное небо над нами

И эту прекрасную степь!».

Ведущий:

В 2022 году, 9 мая россияне праздновали 77-ю годовщину со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашизмом.

В России прошло множество мероприятий, посвящённых светлой памяти наших земляков, отдавших свои жизни и здоровье, отстаивая свободу и независимость Отчизны.

Слайд 6

Ведущий:

Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленое жилище и скудный военный паек. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто,

как утренний сон. Об окопах и траншеях мы можем судить только по кинофильмам и рассказам фронтовиков. Для нас война - это история.

Слайд 7

Ведущий:

Не будет забыто ни одно имя солдата, ветеранов войны и труда, партизан и детей войны. Мы вновь проживём каждый день священной войны, как когда-то пережили 1418 дней и ночей наши великие предки.

Слайд 8

22 июня 1941 года произошла самая страшная трагедия в истории нашего Отечества. Миллионы солдат противника без объявления войны вероломно напали на нашу Родину. Бомбардировкам были подвергнуты десятки крупных советских городов. В первые минуты войны были убиты десятки тысяч наших граждан и солдат. Эта трагедия объединила не только народы Советского Союза, но и весь мир.

Слайд 9 Видео сюжет «22 июня 1941» Начало войны.

Слайд 10

Мирное время было нарушено разрывами снарядов и массовой гибелью людей. На защиту Родины встали все без исключения: мужчины, женщины, дети и старики. Как мы видим, война не смотрит на возраст. Воюют все. Мужское население было на войне. В то же время в тылу ударным трудом, не обращая внимания на время и усталость, на заводах и колхозных полях работают женщины и дети. Все старались во имя общей победы!!!

Ведущий:

Пускай назад история листает
Страницы легендарные свои
И память. Через годы пролетая,
Ведет опять в походы и бои.

Слайд 11

Ведущий:

Война – трагический излом в судьбе человека. Дорогой ценой досталась нашему народу победа. Это были годы лишений, горя, тяжелого труда. Разорены города и села, выжжены нивы, оборваны мечты и надежды советских людей.

Слайд 12

Подсчитать, сколько воевало в ВОВ и сколько погибло военнослужащих и мирных жителей, довольно сложно. Данные эти всё ещё уточняются исследователями. Приведём общие цифры, которые чаще всего упоминаются в разных источниках.

Считается, что в Красной армии воевало около 34 500 000 человек.

Слайд 13

Более 1 миллиона партизан сражались с врагом в тылу, разведывая и передавая ценные сведения и совершая диверсии на объектах, которые были особо ценными для фашистов. Только одни добровольцы смогли уничтожить более 1 000 000 немецких военнослужащих, вывести из строя более 4 000 единиц военной техники, около 65 000 единиц автомобильного транспорта, 1100 самолётов, взорвали свыше 20 000 железнодорожных поездов.

Слайд 14

Всего за военные годы в числе погибших, попавших в плен и пропавших без вести приблизительно

11 900 000 советских воинов, около 13 700 000 – мирного населения.

Некоторые источники указывают общую цифру в 26,6 миллионов. Споры о понесённых нашей страной человеческих потерях ведутся до сих пор.

Ведущий:

Сквозь кровь и пот, через огонь и воду,
Сквозь дым пожарищ, через трупный смрад,
Отстаивая право на свободу,
К победе шел, Россия, твой солдат.

Слайд 15

Звучит музыка «Алёша» игра на фортепиано.

Слайд 16

Чтец 3:

Эдуард Асадов

Могила Неизвестного солдата

Могила Неизвестного солдата!

О, сколько их от Волги до Карпат!

В дыму сражений вырытых когда-то

Саперными лопатами солдат.

Зеленый горький холмик у дороги,

В котором навсегда погребены

Мечты, надежды, думы и тревоги

Безвестного защитника страны.

Кто был в боях, и, знает край передний,

Кто на войне товарища терял,

Тот боль и ярость полностью познал,

Когда копал «окоп» ему последний.

За маршем — марш, за боем — новый бой!

Когда же было строить обелиски?!

Доска да карандашные огрызки,

Ведь вот и все, что было под рукой!

Последний «послужной листок» солдата:

«Иван Фомин», и больше ничего.

А чуть пониже две коротких даты

Рождения и гибели его.

Но две недели ливневых дождей,

И остается только темно-серый

Кусок промокшей, вздувшейся фанеры,

И никакой фамилии на ней.

За сотни верст, сражаются ребята.
А здесь, от речки в двадцати шагах,
Зеленый холмик в полевых цветах —
Могила Неизвестного солдата...
Но Родина не забывает павшего!
Как мать не забывает никогда,
Ни павшего, ни без вести пропавшего,
Того, кто жив для матери всегда!
Да, мужеству забвенья не бывает.
Вот почему погибшего в бою
Старшины на поверке выкликают,
Как воина, стоящего в строю!
И потому в знак памяти сердечной,
По всей стране от Волги до Карпат,
В живых цветах и день, и ночь горят
Лучи родной звезды пятиконечной.
Лучи летят торжественно и свято,
Чтоб встретиться в пожатии немом,
Над прахом Неизвестного солдата,
Что спит в земле перед седым Кремлем!
И от лучей багровое, как знамя,
Весенним днем фанфарами звеня,
Как символ славы возгорелось пламя —
Святое пламя вечного огня!

Слайд 17

В первый день нападения Германии на нашу страну фашистами было уничтожено 1200 советских самолётов. За четыре года фашистская Германия продвинулась от советских границ до реки Волга на 1500 километров. Советские войска за военные годы прошли с восточной стороны в сторону

запада расстояние в 2000 километров, по пути освобождая свою территорию от оккупантов.

Слайд 18 Видео " А зори здесь тихие..."

Чтец 4:

Отрывок из романа Бориса Васильева

" А зори здесь тихие..."

Рита знала, что рана ее смертельна и что умирать она будет долго и трудно.

Пока боли почти не было, только все сильнее пекло в животе и хотелось пить. Но пить было нельзя, и Рита просто мочила в лужице тряпичку и прикладывала к губам. Васков спрятал ее под еловым выворотнем, забросал ветками и ушел. По тому времени еще стреляли, но вскоре все вдруг затихло, и Рита заплакала. Плакала беззвучно, без вздохов, просто по лицу текли слезы: она поняла, что Женьки больше нет...

А потом и слезы пропали. Отступили перед тем огромным, что стояло сейчас перед ней, с чем нужно было разобраться, к чему следовало подготовиться.

Холодная черная бездна распахивалась у ее ног, и Рита мужественно и сурово смотрела в нее.

Она не жалела себя, своей жизни и молодости, потому что все время думала о том, что было куда важнее, чем она сама. Сын ее оставался сиротой, оставался совсем один на руках у болезненной матери, и Рита гадала сейчас, как переживает он войну и как потом сложится его жизнь.

Вскоре вернулся Васков. Разбросал ветки, молча сел рядом, обхватив раненую руку и покачиваясь.

— Женя погибла?

Он кивнул. Потом сказал:

— Мешков наших нет. Ни мешков, ни винтовок. Либо с собой унесли, либо спрятали где.

— Женя сразу... умерла?

— Сразу, — сказал он, и она почувствовала, что он говорит неправду. — Они ушли. За взрывчаткой, видно... — Он поймал ее тусклый, все понимающий

взгляд, выкрикнул вдруг: — Не победили они нас, понимаешь? Я еще живой, меня еще повалить надо!..

Он замолчал, стиснув зубы, закачался, баюкая руку.

— Болит?

— Здесь у меня болит. — Он ткнул в грудь: — Здесь свербит, Рита. Так свербит!.. Положил ведь я вас, всех пятерых положил, а за что? За десяток фрицев?

— Ну, зачем так.... Все же понятно, война...

— Пока война, понятно. А потом, когда мир будет? Будет понятно, почему вам умирать приходилось? Почему я фрицев этих дальше не пустил, почему такое решение принял? Что ответить, когда спросят: что ж это вы, мужики, мам наших от пуль защитить не могли! Что ж это вы со смертью их оженили, а сами целенькие? Дорогу Кировскую берегли да Беломорский канал? Да там ведь тоже, поди, охрана, — там ведь людишек куда больше, чем пятеро девчат да старшина с наганом!

— Не надо, — тихо сказала она. — Родина ведь не с каналов начинается.

Совсем не оттуда. А мы ее защищали. Сначала ее, а уж потом канал.

— Да... — Васков тяжело вздохнул, помолчал. — Ты полежи покуда, я вокруг погляжу. А то наткнусся — и концы нам. — Он достал наган, засем-то старательно обтер его рукавом. — Возьми. Два патрона, правда, осталось, но все-таки спокойнее с ним.

— Погоди! — Рита глядела куда-то мимо его лица, в перекрытое ветвями небо. — Помнишь, на немцев я у разъезда наткнулась? Я тогда к маме в город бегала. Сыночек у меня там, три годика. Аликом зовут — Альбертом. Мама больна очень, долго не проживет, а отец мой без вести пропал.

— Не тревожься, Рита, понял я все.

— Спасибо тебе. — Она улыбнулась бесцветными губами. — Просьбу мою последнюю выполнишь?

— Нет, — сказал он.

— Бессмысленно это, все равно ведь умру. Только намучаюсь.

— Я разведку произведу и вернусь. К ночи до своих доберемся.

— Поцелуй меня, — вдруг сказала она.

Он неуклюже наклонился, застенчиво ткнулся губами в лоб.

— Колючий... — еле слышно сказала она, закрыв глаза. — Иди. Завали меня ветками и иди.

По серым, проваленным щекам ее медленно текли слезы. Федот Евграфыч тихо поднялся, аккуратно прикрыл Риту ветками и быстро зашагал к речке, навстречу немцам.

В кармане тяжело покачивалась бесполезная граната. Единственное его оружие...

Слайд 19

За годы войны на территории Советского Союза немецкие захватчики разрушили 1710 городов, 70 000 деревень, разгромили 98 000 колхозов, 1876 совхозов и 32 000 промышленных фабрик и заводов. Стёрто с лица земли 2 000 архитектурных памятников, более 400 музеев, 30 000 000 жилищ.

Слайд 20

За военные годы было эвакуировано 1523 крупных промышленных предприятия, 145 высших учебных заведений, 66 музеев. Удалось спасти 300 тысяч выставочных экспонатов из Русского музея и более миллиона – из Эрмитажа, вывезя их из Ленинграда. 700 000 ценнейших книг из Ленинской библиотеки и 100 000 из Исторической библиотеки были отправлены на Восток.

Слайд 21

Начавшаяся 8 сентября 1941-го Ленинградская блокада продолжалась 872 дня. Разорвать её смогли только 27 января 1944-го. За это время умерло от голода, холода и бомбардировок около 800 000 «запертых в кольце» жителей. По продовольственным карточкам выдавали военнослужащим 500 граммов хлеба в сутки, рабочим – 250 граммов, остальным – 125. За период блокады на город было сброшено 107 000 бомб и выпущено 150 000 артиллерийских снарядов.

Слайд 22 Таня Савичева

Чтец 5

Ирина Коротеева.

«Мама, посмотри какое солнце!»

Мама, посмотри какое солнце!

Видишь, оно падает в Неву.

Если мне спасать его придётся,

Я тебя на помощь позову!

Правда, что оно сейчас похоже

На большой, румяный, вкусный блин?

И на леденец немного тоже,

Жалко только, что всего один.

Вот бы шоколадную конфету

И хрустящей булки с молоком,

Чтоб быстрее наступило лето

И чтоб наш не разбомбили дом».

Голос рвался раненною птицей,

Бился в крест бумажный на окне,

И смотрели с фотографий лица

Молодых, подаренных войне.

Под худым, протертым одеялом,

Посильней зажмуривши глаза,

Девочка в отчаянье шептала.

Бушевала за окном гроза

И над непокорною рекою,

Обнимая вензеля оград,

Плакала рубиновой тоскою,

Глядя на суровый Ленинград.

Сквозь печалью зАлитые стекла,

Разрывая цепь голодных дней,

Первый луч – беспомощный и блеклый

Проскользнул. Из призрачных теней

Выступили обреченной горкой

У буржуйки старенькой тома.

И казалось, что под шепот горький

Уползала навсегда зима.

Сколько же забрать она успела,

Бросить в топку алчную - в войну!

Девочка, слабеющая, села,

Протянула руку. Тишину

Только сердце, как набат, взрывало,

Сердце, не изведавшее грез.

Девочка беззвучно закричала,

А потом заплакала без слёз.

И писала, плохо понимая,

Тонкою, дрожащею рукой:

«Мамы нет... тринадцатое мая...»

И помедлив: «Год сорок второй...»

Беззащитные страницы раня,

Вывела на красной полосе:

«Из живых осталась одна Таня».

И ещё... Что умерли-то все...

Май другой, Победой трудной пьяный,

Встретил долгожданную весну.

И народ, немыслимо упрямый,

Выиграл великую войну!

И опять весна! И скольких в мире

Танями девчонок назовут!

Только вот в большой своей квартире

Савичевы больше не живут.

Таня Савичева, родилась 23 января 1930 года в селе Дворищи, но как её братья и сёстры, выросла в Ленинграде. Была пятым и самым младшим ребёнком в семье. В блокадном Ленинграде Таня начала вести дневник в записной книжке, оставшейся от её старшей сестры Нины. В дневнике Таней было сделано всего девять последовательных записей о смерти близких ей людей. Последней из родственников умерла мама – в 7.30 утра, 13 мая 1942 года.

После этого Таню забрали в детский дом и переправили с эшелоном на Большую землю. В 1944 году по состоянию здоровья Таня была направлена в Понетаевский дом инвалидов, где и умерла через два месяца от туберкулёза.

Дневник Тани Савичевой фигурировал на Нюрнбергском процессе, как один из обвинительных документов против нацистских преступников.

Слайд 23

В исторической битве за Сталинград в феврале 1943 года Советская армия безвозвратно потеряла 480 000 человек, 4340 танков и миномётов, 2769 самолётов. В плен было взято 24 немецких генерала.

Слайд 24

Во время решающей для поворота войны Курской битвы в августе 1943-го советские потери превысили жертвы со стороны Германии в 7 раз: 360 тысяч убитых, без вести пропавших и раненых.

Слайд 25

Каждый житель Советского Союза в военные годы трудился для фронта, работая без отдыха, чтобы помочь советским войскам справиться с врагом. За труд в военные годы 16 миллионов трудящихся наградили орденами и медалями, стали Героями Социалистического Труда около 200 человек.

Слайд 26

По разным данным за военные годы на промышленных предприятиях было изготовлено более 130 тысяч самолётов, 105 000 танков и самоходных артиллерийских установок, 660 000 пушек и миномётов, более 8 миллионов

тонн боеприпасов и около 20 миллионов стрелкового оружия. Более 50% всего бюджета страны шло на военное производство.

Слайд 27

8 мая 1945-го в 22:43 в пригороде Берлина городе Карлсхорст Германия подписала акт о капитуляции. Война для Советского Союза закончилась. На салюте 9 мая 1945-го из 1000 орудий было произведено 30 000 залпов, а на Параде Победы по Красной площади прошло 1850 единиц техники с участием 34 тысяч военнослужащих.

Слайд 28

Великая Отечественная война может насчитать много подвигов советских людей в борьбе с врагом.

Каждый пятый из советских воинов за мужество и проявленный героизм был награждён орденами и медалями, многие получили их посмертно. Пять пионеров СССР были удостоены высшего звания Героя Советского Союза. Свыше 200 детей и подростков получили медаль «Партизану ВОВ», более 15 тысяч – «За оборону Ленинграда», более 20 тысяч – «За оборону Москвы».

- За самоотверженность 12 советских городов стали городами-героями, а звания крепости-героя получила Брестская крепость.
- Около 70 000 мемориальных досок и памятников увековечили память павших в годы войны.

Слайд 29

- Сегодня 77 лет со дня Победы!
- Для нашего народа- это величайший праздник, имеющий много смыслов.
- Это – день памяти павших.
- Это – почтение ныне живущим героям.
- Это – ликование освобожденного народа.
- Это – вечное напоминание молодым, какой ценой добывалась Великая Победа.

Слайд 30

Традиции празднования

Дня Победы:

- Парад Победы.
- Возложение цветов к памятникам героям, к мемориальным доскам и к вечному огню.
- Минута молчания.
- Бессмертный полк.
- Чтение стихотворений и пение песен, посвященных нашим героям.
- Георгиевская лента.
- Салют Победы.

Слайд 31 дети уходят на фронт картинка

Ведущий:

В этой страшной войне принимали участие не только взрослые. Дети украдкой от родителей уходили на фронт. Им было все равно, что делать, лишь бы помочь нашим бойцам.

Слайд 32

Ведущий:

Четыре страшных года! 1418 дней и ночей! 34 тысячи часов! И больше двадцати миллионов погибших. Если по каждому погившему в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать 43 года! Страшные цифры! Но все ли можно подсчитать? Как подсчитать, сколько девчонок осталось без женихов? Как подсчитать, сколько детей не родилось от навернувшихся с той войны? Как подсчитать, сколько невыплаченных слез осталось у матерей? А как подсчитать, сколько двадцатилетних не вернулось с полей сражений?

Слайд 33 видео «Дети уходят на фронт».

Ведущий:

Для каждого поколения рано или поздно приходит час, когда оно должно взять равную со старшими меру ответственности. В мирное время это происходит постепенно. В войну это происходит сразу. За одну короткую

июньскую ночь 1941 года повзрослело целое поколение мальчишек и девчонок. А ведь им было чуть больше, чем нам!

Слайд 34 До свидания, мальчики...видео или фото с мальчишками и девчонками-медсёстрами

Чтец 6:

Булат Окуджава

До свидания, мальчики...

Ах, война, что ж ты сделала, подлая:

Стали тихими наши дворы,

Наши мальчики головы подняли —

Повзрослели они до поры,

На пороге едва помаячили

и ушли, за солдатом — солдат....

До свидания, мальчики!

Мальчики,

Постарайтесь вернуться назад.

Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими,

Не жалейте ни пуль, ни гранат....

И себя не щадите, и все-таки....

Постарайтесь вернуться назад.

Ах, война, что ж ты, подлая, сделала:

вместо свадеб — разлуки и дым,

Наши девочки платьица белые.

Раздали сестренкам своим.

Сапоги — ну куда от них денешься?

Да зеленые крылья погон....

Вы наплюйте на сплетников, девочки.

Мы сведем с ними счеты потом.

Пусть болтают, что верить вам не во что,
Что идете войной наугад.....
До свидания, девочки!
Девочки,
Постарайтесь вернуться назад.

Ведущий:

Им, ушедшими из детства на войну...

Ведущий:

Им, ушедшими на войну от школьного порога...

Вместе:

Посвящается!

Слайд 35 Видео с музыкой для танца

Танец под Песню школьный вальс. (Танцуют 8 девочек).

Слайд 36 Видео Победы

Слайд 37 Звучит музыка «День Победы!» и видео

Слайд 38 Белая берёза

Чтец 7:

Сергей Васильев

Белая берёза

Я помню, ранило березу
Осколком бомбы на заре.
Студеный сок бежал, как слезы,
По изувеченной коре.
За лесом пушки грохотали,
Клубился дым пороховой.
Но мы столицу отстояли,
Спасли березу под Москвой.
И рано-раненько весною
Береза белая опять
Оделась новою листвою

И стала землю украшать.
И стой поры на все угрозы
Мы неизменно говорим:
Родную русскую березу
В обиду больше не дадим.

Слайд 39 Мирное небо и голуби

Ведущий:

Мы в вечном долгу перед теми, кто подарил нам МИР, ВЕЧНУ, ЖИЗНЬ.

Ведущий:

Пока мы будем помнить об этой войне – мы будем жить, будет жить наша Родина – Россия. И этот праздник будет самым светлым и радостным праздником на земле.

Ведущий:

Мы – поколение, которое называет себя будущим!

Ведущий:

Мы – поколение, ставшее свидетелем рождения XXI века!

Ведущий:

Мы – поколение, во имя которого отдали свои жизни миллионы наших дедов и прадедов!

Ведущий:

Мы должны помнить о цене Великой Победы!

Слайд 40 ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ! ЧТИМ, ПОМНИМ И СКОРБИМ

Использованные источники:

1. <https://histrf.ru/> История России – федеральный портал История РФ
2. <http://www.may9.ru/> Победа
3. <http://www.podvignaroda.ru/> Подвиг народа
4. <http://victory.rusarchives.ru/> Победа. 1941–1945
5. <http://www.rusarchives.ru/> Архивы России
6. <http://www.bigwar.msk.ru/> Великая Отечественная война 1941-1945
7. <http://militera.lib.ru/> Военная литература

8. <http://photochronograph.ru/> Фотохронограф: История в фотографиях
9. <http://www.soldat.ru/> Солдат.ru
- 10.<http://pomnite-nas.ru/> Помните нас
- 11.Баграмян И.Х. «Так мы шли к Победе» Издательство «Воениздат» -
Москва/1988.
- 12.Бородин В.П. «День Победы: очерки о Великой Отечественной войне 1941-
1945гг.: цифры, факты, документы» Издательство «Патриот» - Москва/2000.
- 13.Мерецков К.А. «На службе народу» Издательство «Политиздат» -
Москва/1988.